ERP-проект компании «1С-Рарус» признан "Проектом года"
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Интервью с замдиректора по работе с корпоративными клиентами «1С-Рарус-НН» Денисом Клименко
16.02.2016, 15:02

Церемония награждения участников конкурса «Проект года» портала Global CIO прошла 28 января 2016 г. в клубе «Радио-СИТИ» в Москве. Победу в номинации «Лучший ERP-проект» завоевали группа компаний «Кронос» и нижегородский филиал «1С-Рарус». О конкурсе и собственно проекте-победителе нам рассказал Денис Клименко, заместитель генерального директора по работе с корпоративными клиентами ООО «1С-Рарус-НН».

Денис, ваша компания участвовала в конкурсе впервые. Чем проект с ГК «Кронос» выделяется среди остальных участников?
— Конкурс «Проект года» ежегодно проводится порталом ИТ-директоров России Global CIO на протяжении четырех лет. Мы впервые приняли в нем участие и очень рады, что именно наш проект стал лучшим в своей номинации.

В этом году ERP-проекты выделили в отдельную номинацию. Эксперты выбирали лучший из восьми проектов, выполненных на базе различных ERP-систем. Мы представили наш совместный проект с ГК «Кронос» по внедрению информационной системы «1С:ERP 2».

Проект получился сложным и интересным. Связано это с одномоментным переходом со старой системы на новую платформу без параллельного ведения учета. Для розничной сети это огромные риски. Переход всех 83 салонов со старой информационной системы был осуществлен буквально за двое суток. Благодаря качественно организованной линии поддержки со 2 января 2015 г. все сотрудники компании «Кронос» уже работали в новой информационной системе.

Какие общие особенности внедрения ERP-систем в торговых организациях вы можете отметить? На что стоит обратить внимание?

— При внедрении ERP-систем в торговых сетях стоит учесть две вещи: производительность системы и качество нормативно-справочной информации. Производительность системы и ее быстродействие обеспечит скорость обработки данных, проведения документов и многое другое. Четко проработанная нормативно-справочная информация позволит облегчить поиск и обработку данных в системе.

Основываясь на опыте ГК «Кронос», отметьте три важных момента для заказчика при внедрении ERP-систем.
— Опыт всех наших внедрений показывает важность простых, на первый взгляд, правил.

Во-первых, это четко сформулированные цели, которые понимают и разделяют все участники проекта. Если не зафиксировать желаемый результат, то проект превратится в процесс, который нельзя завершить. После чего необходимо установить границы проекта и придерживаться их до конца.

Во-вторых, руководству компании необходимо сформировать свою проектную команду внутри организации с соответствующими полномочиями. Это особенно важно, если заказчик планирует внедрение собственными силами.

Еще один очень важный момент — вовлеченность топ-менеджмента компании на всех стадиях проекта, так как внедрение новой системы всегда сталкивается с «сопротивлением на местах».

На ваш взгляд, какие перспективы на рынке ERP-систем в Нижегородской области?
— Спрос на ERP-системы в нашем регионе, да и в целом по стране, набирает силу. Причин, на мой взгляд, тут несколько.

Текущая экономическая ситуация и жесткая конкуренция во всех сегментах рынка предъявляют свои требования к ведению бизнеса и менеджменту в целом. Сегодня ставки делаются на оперативное принятие решений и, как следствие, на скорость получения достоверной информации. Нельзя забывать, что современный менеджер работает практически всегда и везде.

Современные ERP-системы позволяют не только получать ключевые показатели в виде числовых значений с динамикой, но и визуализировать в формате графиков и диаграмм. Мы видим за решением «1C:ERP» большое будущее на рынке ERP-систем в Нижегородской области как в краткосрочной, так и в долгосрочной перспективе.

Узнать подробности о проекте можно на семинаре компании «1С-Рарус» 17 марта в «Феста Холл»

В процессе семинара специалисты расскажут:

· О ERP-системах;

· Особенностях внедрения системы «1С:ERP»:

· Статистике по внедрениям от партнеров «1С»;

· На что нужно обратить внимание при внедрении «1С:ERP»;

· Особенностях внедрения на крупных предприятиях;

· Результатах внедрения в ООО «Кронос».

Подробности и запись по телефону:

+7 (930) 801-77-58 Костерина Татьяна

или на сайте группы компаний.

 

О группе компаний «1С-Рарус»:
«1С-Рарус» — совместное предприятие фирм «1С» и «Рарус», создано в 1994 г. Сегодня «1С-Рарус» — холдинг, филиалы которого работают в 15 городах России и Украины.
 

На фото: Денис Клименко и Игорь Юров (заместитель генерального директора по ИТ ООО «Кронос») на награждении в «Радио-СИТИ»
