«1С:Автоматизация» установила продукты «1С» в ГК «Хэбэйстрой»

Группа компаний «Хэбэйстрой» специализируется на геодезических исследованиях, проектировании, возведении и монтаже зданий, дорог, мостов, общественных объектов, внутренней отделке и прочих инженерно-строительных работах. Организация также занимается инвестированием и недвижимостью.

В связи с нестабильной экономической ситуацией руководством компании была поставлена задача оптимизировать затраты и бизнес-процессы предприятия, а также обеспечить его более эффективной системой учёта. В результате анализа рынка ПО и услуг по его внедрению руководство компании приняло решение перейти на программу «1С:Управление строительной организацией 8».
На первом этапе внедрения системы «1С:Управление строительной организацией 8» проведено обследование финансово-экономической деятельности заказчика и на его основе подготовлена необходимая документация для начала работ по установке ПО, автоматизации учёта и управления.

В настоящее время завершён этап внедрения, в результате которого доработаны и внедрены подсистемы: «Управление денежными средствами», «Бухгалтерский учёт», «Налоговый учёт», «Управление строительной организацией».

В результате руководство ООО «Хэбэйстрой» уже получило единую информационную систему, позволяющую упростить работу учётных служб, сократить издержки, оценивать деятельность предприятия в оперативном режиме в рамках управленческого учёта, вовремя принимать обоснованные управленческие решения. Работы по проекту продолжаются.

