Группа компаний "Хэбэйстрой": рассчитываем, что "1С:Управление Строительной Организацией 8" поможет оптимизировать затраты в период кризиса

Финансовый директор Группы компаний "Хэбэйстрой" Филаткина Виктория: В связи с нестабильной экономической ситуацией руководством компании была поставлена задача оптимизировать затраты и бизнес-процессы предприятия, а также обеспечить предприятие более эффективной системой учета. К выбору системы автоматизации в компании подходили, основываясь на функциональных возможностях системы с учетом заложенной специфики строительной отрасли, учета российского законодательства, качества и оперативности технической поддержки и стоимости внедрения. В результате анализа рынка программного обеспечения и услуг по его внедрению руководство компании приняло решение перейти на программу "1С:Управление Строительной Организацией 8" и обратилось в компанию "1С:Автоматизация", обладающую заслуженным авторитетом в области внедрения программных продуктов "1С" в различных отраслях. 

Группа компаний "Хэбэйстрой" является лидером в строительной области, компания была образована в 1952 году. Основная деятельность компании: геодезические исследования, проектирование, возведение и монтаж зданий, дорог, мостов, общественных объектов, внутренняя отделка и пр. инженерно-строительные работы, компания также занимается инвестированием и недвижимостью. 

На первом этапе внедрения ПП "1С:Управление Строительной Организацией 8" проведено обследование финансово-экономической деятельности заказчика и на его основе подготовлена необходимая документация для начала работ по внедрению "1С:Управление Строительной Организацией 8", автоматизации учета и управления в ООО "Хэбэйстрой". 

В настоящее время завершен значимый этап внедрения ПП "1С:Управление Строительной Организацией 8" в результате которого доработаны и внедрены подсистемы: 

Управление денежными средствами; 
Бухгалтерский учет; 
Налоговый учет; 
Управление строительной организацией.
В результате руководство ООО "Хэбэйстрой" уже получило единую информационную систему, позволяющую упростить работу учетных служб, сократить издержки, оценивать деятельность предприятия в оперативном режиме в рамках управленческого учета, вовремя принимать обоснованные управленческие решения. 

Работы по проекту продолжаются. 

