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Описание 

Причинами внедрения автоматизированной системы управления и учета на основе “1С:Управление строительной организацией 8″ в компании ООО “Хэбэйстрой” - российском представительстве известной китайской строительной корпорации Hebei Coustruction Group Corp. Ltd - послужили возросшие потребности компании в сфере ведения учета в соответствии с требованиями российского законодательства, а также усложнение различных аспектов деятельности предприятия. Основная деятельность компании - геодезические исследования, проектирование, возведение и монтаж зданий, дорог, мостов, общественных объектов, внутренняя отделка, инженерно-строительные работы. Кроме того компания занимается инвестированием и недвижимостью. 

После открытия в 2007 году представительства в России перед компанией встали следующие проблемы:
- В используемой ранее информационной системе отсутствовал ряд алгоритмов, необходимых для нормальной работы в современных условиях;
- Используемое заказчиком программное обеспечение морально, функционально и технически устарело.

В качестве основных требований к новой системе заказчик выдвинул следующие пожелания:
- разработка единой информационной базы для реализации существующего учета на предприятии;
- работа в программе с бОльшими функциональными возможностями, чем существующей ЕИБ;
- одновременная работа неограниченного количество пользователей;
- реализация учета в новой конфигурации, реализованного в существующей ЕИБ;
- переход на новую ЕИБ в 2009 г., без необходимости ведения двойного учета в двух системах.

К выбору системы автоматизации в компании подходили, основываясь на функциональных возможностях системы с учетом заложенной специфики строительной отрасли, учета российского законодательства, качества и оперативности технической поддержки и стоимости внедрения. 
В результате анализа рынка программного обеспечения и услуг по его внедрению руководство компании приняло решение выбрать за основу новой информационной системы предприятия решение “1С:Управление строительной организацией 8″ и обратилось в компанию “1С:Автоматизация”, обладающую заслуженным авторитетом в области внедрения программных продуктов “1С” в различных отраслях. 

Общая запланированная комплексная автоматизация предприятия включает в себя внедрение следующих подсистем “1С:Управление строительной организацией 8″:
- Управление производством;
- Управление продажами;
- Управление закупками;
- Управление запасами;
- Управление оборудованием;
- Планирование;
- Управление торговлей;
- Управление денежными средствами;
- Бюджетирование;
- Управление персоналом;
- Кадровый учет организации;
- Расчет заработной платы работников организации;
- Бухгалтерский и налоговый учет.

На первом этапе проекта было проведено обследование финансово-экономической деятельности заказчика и на его основе подготовлена необходимая документация для начала работ по внедрению “1С:Управление строительной организацией 8″ и автоматизации учета и управления в ООО “Хэбэйстрой”.

В настоящее время завершен значимый этап внедрения - доработаны и внедрены в эксплуатациию подсистемы: Управление денежными средствами;Бухгалтерский учет; Налоговый учет.

В результате выполнения первого этапа руководство ООО “Хэбэйстрой” получило инструмент, позволяющий оценивать деятельность предприятия в оперативном режиме и вовремя принимать информационно обоснованные управленческие решения.

Дополнительно выполнено обучение сотрудников предприятия. Работы в рамках проекта внедрения продолжаются.

ООО “Хэбэйстрой”
Москва, Сентябрь 2008 

Параметры 

Вариант работы- сетевой. Кол-во автоматизированных рабочих мест - 5. Среднее кол-во подключений к базе в день - 4. Среднее кол-во вводимых документов в день - 30. Среднее кол-во строк в одном документе - 5. Объем базы 700 MB. Оборудование - компьютеры IntelCoreDuo2, 2Gb DDR. ЛВС - 100 Mb.

Общее число автоматизированных рабочих мест: 5
Среднее число одновременных подключений к базе: 5
