Как холдингу быстро построить систему антикризисного управления: практика применения технологии CPM

Кризис показал, что на падающем рынке выигрывают компании, где оперативность учета сочетается с целевым анализом поступающих данных. В экстремальных условиях важно быстро принимать управленческие решения, но чем сложнее бизнес, тем меньше скорость разворота. Тем не менее, даже крупная группа компаний может обрести необходимую мобильность. Первое, что для этого потребуется, – отчетливое видение бизнеса по всем службам и филиалам. Доходы и расходы, складские запасы и дебиторская задолженность, собственные и привлеченные ресурсы, - список того, что необходимо учитывать, бесконечен. В холдингах необходимую скорость обработки потока данных и быстроту реагирования способны обеспечить лишь автоматизированные системы для управления эффективностью бизнеса – решения класса Corporate Performance Management (CPM).
Время не ждет? Садимся на экспресс

В более спокойных обстоятельствах подошел бы классический вариант решения проблемы – упорядочить учет, какими бы инструментами он ни велся, а затем автоматизировать выполнение всех операций на базе ERP-системы. Но в условиях кризиса этот подход реализуем не всегда. В отдельных компаниях крупных холдингов обычно уже используются локальные ERP-платформы различных разработчиков, которые эффективно работают на своем уровне, поскольку подбирались под требования конкретного бизнеса. Отказавшись от них в пользу единой платформы, холдинг рискует на первых порах получить беспорядок в цифрах. Кроме того, переход с привычной учетной среды на незнакомую программную основу может вызвать сопротивление наиболее сильных филиалов. В любом случае, централизованное внедрение ERP-продукта требует времени, а его в запасе нет ни у кого. Для подобных случаев лучше всего подходят CPM-системы. Интегрируемость в любое окружение - их врожденный признак,. 

С помощью технологии CPM можно в короткие сроки автоматизировать составление централизованной отчетности и получить ясное представление о финансовом состоянии достаточно сложно устроенного бизнеса. CPM-системы позволяют консолидировать данные для руководства, и неважно, какими средствами ведется учет в дочерних компаниях группы. Такие системы оснащены мощными инструментами прогнозирования, которые сейчас не просто важны, а важны критически.

Глаза разбегаются? Наводим фокус

Большинству компаний для решения проблем понадобится отлаженное бюджетирование (с план-фактным анализом результатов) и управленческий учет, во многом близкий учету по международным стандартам финансовой отчетности (МСФО). Участки, требующие наиболее детального анализа, отчасти универсальны за счет схожего жизненного цикла многих компаний и целых отраслей, но их точный периметр зависит от специализации бизнеса, стадии развития отдельных компаний группы и выбранной рыночной стратегии. 
Анализируя информацию о собственном бизнесе, необходимо держать под прицелом настроение рынка и уметь отказываться от привычных подходов, когда это оправдано. Противопоставив общепринятым правилам игры свои, основанные на более тщательном анализе, компания порой получает решающую фору. Поэтому так важно определить, какие именно показатели попадут под пристальное наблюдение финансового директора и его программного помощника. Надо отметить, что CPM-система «1С:Консолидация» предоставляет почти неограниченную свободу творчества: каждая компания может реализовать тот набор отчетности и с той глубиной анализа, который ей необходим. 

Он сказал «Поехали!». Выясняем – куда?

 «1C:Консолидация» позволяет контролировать прозрачность бюджетного процесса, не мешая работе локальных учетных систем. Для этого необходимо на уровне управляющей компании ответить на следующие вопросы: 

· Какая требуется структура отчетов – за чем будем следить? 

· Какой нужен набор аналитических измерений для комплексных отчетов и для отдельных показателей? 

· Как настроить варианты визуализации показателей отчетов? 

· Каким правилам подчиняется расчет показателей и автоматических корректировок? 

· Как проверить в системе корректность заполнения отдельных отчетов и их комплектов? 
После того, как ответы сформулированы, остается настроить доступ к внешним базам данных. Источником информации для CPM-системы может служить любое приложение: Microsoft Excel, программа бухучета, система отчетности МСФО или локальная ERP-платформа. 

Таким образом, с помощью «1С:Консолидации» компании группы обойдутся без кардинальных изменений своих внутренних правил учета. Центр будет получать необходимые данные в нужном формате и в нужное время. Круг параметров для отчетов разной периодичности можно дифференцировать. 

Что будет через полгода? Рассмотрим варианты

Важность краткосрочного бюджетного моделирования несомненна, однако каждый руководитель хочет по возможности точно знать, что будет с его компанией через квартал или полгода. Верных ответов на все случаи жизни не бывает, но наиболее вероятные пути развития ситуации надо предусмотреть – вариантов и изменяемых параметров в основе прогноза может быть масса. 

Выделив переменные, влияние которых особенно велико в той сфере, где работает холдинг, управленцы смогут с помощью «1С: Консолидации» составить не три стандартных бюджетных сценария – негативный, оптимальный, позитивный, – а столько, сколько необходимо. Компания должна быть готова к множеству вариантов развития ситуации, и каждый необходимо просчитать заранее. На определенном приближении к критически опасной точке компания вовремя примет меры по смягчению удара или, напротив, сможет узнать о  начале следующего витка роста. 
Много информации? Настраиваем периметры

Кризис заметно расширил перечень задач, которые компании рассчитывают решить посредством CPM-системы. Если ранее большинству холдингов система требовалась в первую очередь для составления МСФО-отчетности, то сейчас она нужна и для постановки бюджетирования, управленческого учета и анализа деятельности предприятия. Это те задачи, для решения которых и создавалась «1С:Консодидация».
На CPM-систему можно переложить большую часть рутинной работы, связанной с большим объемом поступающих данных: учет корректировок по внеоборотным активам, основным средствам и нематериальным активам. В системе также реализована функция автоматической элиминации внутригрупповых оборотов.
Реализованный в программе механизм составления сегментной отчетности. по видам деятельности и центрам финансовой ответственности – удобный управленческий инструмент для выявления сильных и слабых сторон бизнеса. 
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