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Участникам семинара «Диалог ИТ» рассказали о выборе надежных решений для  управления производством и инфраструктурой предприятия

4 марта в отеле Sokos Olympic Garden «Диалог ИТ» провела семинар «Повышение эффективности управления ресурсами производственного предприятия. Автоматизация планирования производства, управления инженерными данными и управления техническим обслуживанием и ремонтами на платформе «1С:Предприятие 8». 

Основную аудиторию семинара составили инженеры, конструкторы, начальники производственных отделов, технические директора и директора по ИТ. Более 40 участников обсудили с докладчиками актуальные вопросы управления производственными процессами, а также функциональные возможности предлагаемых для этого решений.

В ходе семинара был отмечен возросший в последние годы интерес предприятий к автоматизации управления производством и связанным с ним планированием продаж. Специалисты «Диалог ИТ» рассказали о возможностях программного продукта «1С:Управление производственным предприятием 8», который позволяет полностью контролировать процессы от момента передачи материалов в производство до выпуска готовой продукции. 

С докладом о преимуществах комплекса PLM+ERP на единой платформе «1С:Предприятие 8» выступил генеральный директор инженерно-консалтинговой компании Appius Александр Тимошин. Он подчеркнул, что единая база «1С:Предприятия 8» позволяет разным подразделениям управлять электронной структурой изделия на протяжении всего жизненного цикла, при этом вся информация для руководства становится прозрачной и контролируемой. Второй доклад А.Тимошина был посвящен возможностям второй версии программного продукта «1С:PDM:Управление инженерными данными». Особое внимание докладчик уделил новым функциям конфигурации: веб-интерфейс, интеграция с CAD-системами (Computer-Aided Design – системы автоматизированного проектирования), формирование структуры изделия в информационной системе на основе 3D-модели. 

На семинар был также приглашен Дмитрий Танасичук - представитель компании «Ремонт-Эксперт», разработчика решения «1С:ТОиР Управление ремонтами и обслуживанием оборудования». Д.Танасичук рассказал о переходе на новые методы управления инфраструктурой производственного предприятия с помощью «1С:ТОиР». Он обратил внимание на то, что основная задача программного продукта – снижение затрат на поддержание оборудования за счет оптимизации складских запасов, уменьшения незапланированных простоев, сбоев и аварийных ремонтов. 

Большинство участников признали актуальность докладов: об этом свидетельствовали многочисленные вопросы, касающиеся как организации процессов управления производством, так и возможностей предлагаемых решений. Желающие получили консультации у экспертов и были приглашены на демонстрации программных продуктов.
«Диалог Информационные Технологии» - консультационно-внедренческая компания, которая имеет большой опыт работы с проектами различной сложности, от поставки коробочных продуктов до автоматизации деятельности крупных промышленных предприятий.

Основные направления деятельности компании включают:

- Создание и внедрение комплексных информационных систем управления предприятием;

- Бухгалтерский, финансовый и организационный консалтинг;

- Автоматизация логистических процессов;

- Разработка сайтов.

Среди клиентов компании – Ford Motor Company, Containerships, ITLV, Тойота Мотор Мануфэкчуринг Россия, Аквафор, Евросиб-Терминал, Нево-Табак, Петербургский Мельничный Комбинат, Петролеспорт, Калининградский морской торговый порт, Императорский Фарфоровый завод и другие.
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В Диалоге с нами Вы найдёте простое решение сложных задач!


