Весь лес - в 1С

Лесная промышленность сегодня претерпевает серьезные изменения: меняется структура предприятий, небольшие компании укрупняются, объединяются в холдинги, происходят процессы консолидации в отрасли. С ростом объемов и расширением направлений производства возникает потребность в автоматизации управления предприятием. 
Лидер отечественного рынка

На многих лесоперерабатывающих предприятиях автоматизированы, в основном, задачи ведения бухгалтерского учета и формирования отчетности, на некоторых ведется первичный учет материалов и затрат. Но для оперативного управления крупным предприятием этого уже мало. Требования лесной промышленности к системам автоматизации возрастают: с дальнейшим ростом предприятий возникает потребность в более эффективном управлении производственными процессами, материальными и финансовыми потоками. Управление должно быть построено в единой информационной системе таким образом, чтобы данные, предоставляемые разными службами, не противоречили, а дополняли друг друга и позволяли вести комплексный учет. Выбор программного продукта для создания такой системы на предприятиях ЛПК непрост, поскольку зависит от конкретной сферы бизнеса - потребности в автоматизации управления у лесозаготовительных предприятий несколько отличаются от предприятий деревянного домостроения. При этом необходимо четко представлять себе перечень задач, которые должна решать система, и ориентироваться на рынке программных решений.
По оценкам экспертов, среди иностранных поставщиков на рынке ERP-систем львиную долю отечественного рынка занимают разработки одного из мировых лидеров – SAP AG. Крупных и действительно хорошо зарекомендовавших себя отечественных разработок немного – комплексные решения для лесной отрасли появились относительно недавно. Одним из наиболее массовых и популярных отечественных продуктов стал «1С: Лесозавод 8», разработанный на основе флагманской системы «1С» - «1С:Управление производственным предприятием 8». 

Решение «1С: Лесозавод 8» охватывает основные бизнес-процессы и позволяет организовать единую информационную систему для управления различными аспектами деятельности предприятия ЛПК:

·  Управление производством

·  Управление финансами

·  Управление ценообразованием и ценовой политикой

·  Управление основными средствами и планирование ремонтов

·  Управление складом (запасами)

·  Управление продажами

·  Управление закупками

·  Управление отношениями с покупателями и поставщиками

·  Управление персоналом, включая расчет заработной платы

·  Мониторинг и анализ показателей деятельности предприятия

Система может использоваться как на отдельных предприятиях, так и в холдингах. 

Управление производством

Модуль управления производством - одна из основных и самых сложных подсистем в решении «1С:Лесозавод». Он включает в себя управление не только процессом переработки древесины, но и лесозаготовительным предприятием - от формирования лесной декларации до отгрузки круглого леса потребителю либо на перерабатывающие предприятия. Модуль тесно связан с управлением закупками, продажами, основными средствами, персоналом, финансами.
«1С:Лесозавод» позволяет полностью контролировать производственные процессы - от планирования деятельности до выпуска готовой продукции,  - оперативно отслеживать выполнение производственной программы и корректировать планы. 
Как эффективно управлять лесозаводом

«1С:Лесозавод» дает полное представление об эффективности деятельности предприятия, включая оценку оперативного управления производственным циклом; анализ финансовой деятельности, сопоставление результатов работы отдельных подразделений. С помощью программного продукта можно автоматизировать ключевые процессы деятельности предприятия: ведение бухгалтерского, кадрового, финансового  учетов, маркетинг, планирование продаж и производства 

Планирование производства

На основании плана продаж формируется бюджет продаж, а по нему выполняется объемно-календарное планирование производственного процесса. Планы производства дают возможность оценивать выполнимость технологических операций. Исходя из нормативов система позволяет управлять непосредственно технологическим процессом, а также планировать затраты как в натуральном, так и в стоимостном выражении. Для оценки любого плана в системе можно определить ключевые ресурсы предприятия и задать для них принцип расчета. Таким образом, можно прогнозировать исполнимость плана с точки зрения требуемых для этого активов. 
Планирование материальных потребностей

С помощью механизма детализации планов производства можно формировать потребности в закупках материалов, анализируя потребность в сырье, объем складских запасов и остатков незавершенного производства. «1С: Лесозавод 8» обеспечивает информацией, необходимой для своевременного принятия решений о пополнении запасов, для снижения затрат на закупки и четкой организации взаимодействия с поставщиками. 

Управление денежными средствами и бюджетирование
Учет затрат и учет производственных операций в конфигурации может выполняться с точностью до подразделения, вида продукции, заказа покупателя. В «1С: Лесозавод 8» есть возможность получить довольно точную калькуляцию себестоимости конкретной продукции – по партиям выпуска, по заказчикам. Продукт поддерживает функцию формирования платежного календаря, с помощью которого можно выявить кассовые разрывы и таким образом предупредить дефицит денежных средств. Это позволяет грамотно управлять денежными потоками. Общее планирование расхода и поступления денежных средств предприятия выполняется в подсистеме бюджетирования. 
Оценка результатов деятельности

Для оценки результатов деятельности предприятия в системе предусмотрены два механизма. Первый – это оперативный анализ. В этом виде отчетности отражаются изменения показателей деятельности в указанный период, отслеживается большой набор показателей - от оценки складских запасов до дебиторской и кредиторской задолженности. В одном отчете можно получить полный срез деятельности предприятия.

Второй механизм – это отчетность финансового анализа, позволяющая оценивать показатели баланса компании, такие как ликвидность, скорость оборота капитала, прибыльность, прибыль от инвестиций и т.п.

Следует подчеркнуть, что решение «1С: Лесозавод 8» позволяет не только автоматизировать управление производственным циклом, но и правильно выстроить бизнес-процессы на предприятии. Это дает возможность оценивать и анализировать эффективность деятельности компании, что особо актуально для лесной промышленности с учетом нынешних экономических условий.
