Планирование, анализ, контроль: эффективное управление торговым предприятием в сложных условиях

Розничные торговые сети в России давно работают в условиях кризиса финансирования, а год назад отрасль вовсе перестала получать средства в нужном объеме и первой приняла на себя удар кризиса мирового. Основные задачи, которые сегодня стоят перед торговлей, - эффективное управление денежными средствами, сокращение затрат и управление дебиторской задолженностью. Для многих руководителей помощником в этих непростых условиях стал программный продукт «1С:Управление торговлей 8».

Планирование поступлений и расходов денежных средств
Процесс управления начинается с планирования поступлений и расходов. Хозяйственные операции - закупка товара, продажи, работа розничного торгового зала, расчеты с арендодателями и с персоналом - можно отражать в учетной системе по факту их завершения. Но гораздо эффективнее для бизнеса - планировать, контролировать исполнение, учитывать фактически совершенное и анализировать отклонения.

«1С:Управление торговлей 8» поддерживает процессы планирования поступления денежных средств. Для эффективного управления планировать нужно все виды поступлений, например, получение кредита в банке, поступление денежных средств от покупателя, или выручку торгового зала розничного предприятия. Сводная информация о планируемых поступлениях денежных средств аккумулируется в отчете. 

Точно так же «1С:Управление торговлей 8» поддерживает процессы планирования и контроля расходов. Для планирования расхода денежных средств используется документ Заявка на расходование денежных средств. Процессы сбора и утверждения заявок необходимо построить на регулярной основе. Таким образом, в системе собирается информация о планируемых поступлениях и планируемых платежах. В любой момент времени руководитель может получить информацию о доступных для использования денежных средствах с учетом планируемых поступлений и расходов. 

Полный анализ производится в платежном календаре. Возможный перерасход денежных средств («кассовый разрыв») в отчете выделяется красным цветом - это позволяет заранее прогнозировать подобные ситуации и принимать оперативные меры по их предотвращению. 

Управление дебиторской задолженностью

Кроме управления «живым» денежным потоком, перед поставщиками стоит сложная задача управления дебиторской задолженностью. «1С:Управление торговлей 8» предоставляет набор эффективных инструментов для решения этой задачи.

Основная задача управления дебиторской задолженностью - минимизировать крупные суммы дебиторской задолженности контрагентов с длительным периодом возврата. Для укрупненного анализа используется отчет Дебиторская задолженность, который в наглядной форме демонстрирует структуру задолженности, позволяя выявить наиболее крупных должников.

«Дебиторку» можно проанализировать в рамках интервалов задолженности, используя отчет Дебиторская задолженность по срокам долга. В нем можно увидеть, например, что значительная сумма с длительным сроком возврата «повисла» на клиенте, с которым вполне возможно пересмотреть условия работы, сократить отсрочку платежа или максимальную сумму задолженности, тем самым ускорив оборот денежных средств.

«1С:Управление торговлей 8» позволяет проанализировать динамику просроченной задолженности, определить ненадежных контрагентов и принять решение о сокращении товарного кредита или полного перехода к предоплате.

Анализ и сокращение затрат

Решив актуальные задачи управления денежными средствами, руководитель сохраняет ликвидность предприятия. Есть возможность заплатить по счетам, есть возможность закупить товар для дальнейшей торговой деятельности, есть возможность выплатить зарплату персоналу. Но кроме увеличения прибыли за счет увеличения объемов продаж в кризисных условиях нужно обратить пристальное внимание и на другую возможность - увеличение прибыли за счет сокращения затрат.

В торговле основную долю затрат составляет себестоимость закупаемого товара, а в ней в свою очередь основная доля - закупочная цена. Иногда торговое предприятие выбирает поставщика не с самой низкой закупочной ценой, но, например, предоставляющего широкий ассортимент или набор дополнительных услуг. Однако в условиях кризиса приоритеты могут измениться, даже небольшая разница в закупочной цене товара окажется важнее удобства работы с поставщиком.

Проанализировать, что и за какую стоимость предлагали различные поставщики раньше и что предлагают сейчас, позволят отчеты Закупки и Анализ цен в «1С:Управлении торговлей 8». С помощью этих отчетов для каждой товарной позиции можно выбрать поставщиков, предлагающих наиболее выгодные цены. 

Дополнительные прямые затраты, такие как транспорт, упаковка, этикетирование и т.п., как правило связаны с закупкой или хранением и существенно меньше себестоимости товара. В «1С:Управлении торговлей 8» они учитываются документом Поступление дополнительных расходов. Затраты можно отнести на несколько поставок товаров. Их можно зарегистрировать до поступления товара, в процессе поступления или после. Эти затраты включаются в себестоимость и в расчет валовой прибыли.

Но кроме прямых затрат, которые формируют себестоимость каждой партии товара, существуют косвенные затраты, которые невозможно отнести на себестоимость, но тем не менее их влияние на прибыль можно проанализировать.

В условиях постоянного роста объемов продаж многие руководители пренебрегают отнесением затрат к конкретным торговым операциям, и учитывают их в целом по предприятию «котловым» методом. А в условиях кризиса эти затраты могут сыграть решающую роль, и своевременно избавившись от них, предприятие может получить дополнительные конкурентные преимущества - например, возможность предоставить скидки без риска сработать в убыток.

В «1С:Управлении торговлей 8» реализованы механизмы, позволяющие учесть и проанализировать эти затраты. Прежде всего руководителю необходимо организовать сбор и учет данных по косвенным затратам, определить статьи затрат и правила работы с ними. Отчеты в составе программного продукта позволяют выявить наиболее значимые затраты и принять управленческое решение по их сокращению. Руководитель дает распоряжение менеджерам - принять меры по сокращению тех или иных затрат, а затем контролирует динамику изменений по различным периодам, в зависимости от интенсивности торговых операций и содержания мер по сокращению затрат.

Таким образом, «1С:Управление торговлей 8» может стать эффективным инструментом в руках менеджеров и руководителей, которым нужны оперативные данные для анализа структуры затрат и динамики их изменения. Остается только воспользоваться этими данными для принятия решений по сокращению затрат, довести эти решения до исполнителей и проконтролировать выполнение.
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