Настроиться на хорошее: антикризисная программа для строительных организаций
Последние несколько лет строительство в России показывало бурный рост, двигая вперед развитие смежных отраслей и экономики страны в целом и давая 10% ВВП.  Мировой финансовый кризис больно ударил по отрасли и, очевидно, продолжит негативное влияние: сокращение кредитования строительных компаний и частных инвесторов грозит резким сокращением объемов производства и ввода объектов в эксплуатацию. Некоторые эксперты прогнозируют, что в строительстве как одной из самых пострадавших от кризиса сфер произойдет снижение доходов в пределах 30%. 
«Скорая помощь» для строительства
Сегодня ясно, что многим организациям (и не только строительным) преодолеть финансовый кризис без потерь вряд ли удастся, но минимизировать эти потери и попытаться сохранить рентабельность бизнеса, используя имеющиеся ресурсы для дальнейшего развития, возможно. 
Однако сложно правильно оценить текущую ситуацию и принять актуальные антикризисные решения без автоматизированной системы управления, которая сводит воедино информацию от всех подразделений организации и позволяет:

· оптимизировать сроки и ресурсы по текущим проектам; 
· увидеть и иметь возможность показать инвесторам  реальное финансовое положение предприятия; 
· оптимизировать работу с поставщиками; 
· повысить эффективность использования инструментов, механизмов и строительной техники; 
· реалистично планировать новые проекты;
· произвести переоценку рисков по проектам в изменившихся условиях.
. Другое дело, какое именно решение оптимизирует работу предприятия в непростые времена. Сегодня для строительной отрасли подобной «скорой помощью» может стать программный продукт «1С:Управление строительной организацией» (по материалам www.anticrisis.1C.ru). 
Отраслевое решение фирмы «1С», предназначенное для комплексной автоматизации строительства, учитывает как современные методики управления строительной организацией, так и накопленный опыт успешного внедрения информационных систем в строительных компаниях. Комплексность продукта, то есть возможность работать в едином информационном пространстве, а также автоматизация участков по всему циклу процессов – от управления финансами и строительным производством до управления персоналом - позволяют называть «1С:Управление строительной организацией» своего рода антикризисной информационной системой. Эффективность использования системы в период кризиса подтверждают не только строительные предприятия. Так, в консультационно-внедренческой компании «Диалог Информационные Технологии» отмечают, что накопленный опыт внедрений «1С:Управление строительной организацией» позволяет назвать продукт надежным управленческим инструментом, в том числе, в условиях экономической нестабильности. Чем же конкретно система может помочь руководителям строительных компаний?..
Как достроить в сроки и уложиться в смету  
Кризис вносит коррективы в графики реализации проектов, усложняя определение оптимальных сроков завершающего этапа строительства. В этой ситуации основная задача - оперативно отслеживать ход строительства объекта и задействованные ресурсы в условиях ограниченного финансирования. Подсистема «Управление строительным производством» позволяет отслеживать  критические точки, когда, например, необходимо привлечь дополнительные строительные бригады и перебросить строительную технику с одного участка на другой. В то же время подсистема предоставляет возможность создавать несколько сценариев выполнения одного проекта, отражать логические взаимосвязи между работами с вероятными задержками, учитывать фактически израсходованные материалы, в разрезе работ и всего объекта строительства. 
Планирование и финансирование новых проектов

Еще более важен точный расчет сроков и эффективное планирование ресурсов при начале строительства новых объектов. Однако и в этом случае с оглядкой на кризис: планируя проект, важно определить все этапы привлечения финансирования, как внешнего, так и из собственных источников. Если не учесть все показатели и возможные риски, остановка финансирования проекта или неправильное планирование необходимых ресурсов равносильна его краху и даже банкротству строительной компании. Для этого необходимо проводить постоянный мониторинг степени влияния кризиса на компанию. В рамках мониторинга собирается и обрабатывается текущая информация, позволяющая оценить основные параметры деятельности, а также выявить критические связи и точки затрат. Устойчивость компании можно определять по различным общепринятым критериям, например, по оценке текущей ликвидности предприятия.
Финансовые потоки – «кровь» строительного бизнеса
Учитывая то, что кредитные организации в связи с кризисом ужесточили требования, а контроль над целевым использованием инвестиций и кредитов усилился, ни одна строительная компания сейчас не может обойтись без системы финансового планирования. С ее помощью в начальной стадии проекта банку можно показать сроки и суммы возврата вложенных кредитных (или инвестиционных) средств. Все функции, необходимые для построения системы, реализуются в «1С:Управление строительной организацией»: 
· планирование движения денежных средств предприятия на любой период в разрезе центров финансовой ответственности, проектов и других показателей;
· контроль соответствия заявок на расходование средств рабочему плану; 

· анализ доступности денежных средств; 

· анализ отклонений плановых и фактических данных;
· регистрацию планируемых поступлений и расходов денежных средств;
· резервирование денежных средств под предстоящие платежи; 

· размещение денежных средств в ожидаемых входящих платежах; 

· формирование платежного календаря.
Подсистема «Управление финансами» позволяет принимать оперативные решения  с одной стороны и планировать дальнейшее финансирование  - с другой. Например, для привлечения внешнего финансирования обязательными документами для инвестора является бюджет доходов и расходов по проекту, прогнозная себестоимость квадратного метра на всех этапах строительства. Особое внимание точности данной информации уделяется в период кризиса, когда недопустимы потери прибыли и необходимо точно определить срок окупаемости проекта. 

На стройплощадке все в порядке
Сдвиги планов по времени реализации проекта и получения прибыли и увеличение расходов в строительстве неизбежны в уже привычной для многих ситуации, когда поставщики срывают сроки доставки стройматериалов и комплектующих. В период кризиса подрядчику, который не сдал вовремя очередной этап работ, могут закрыть финансирование, и бизнес остановится. Значительно снизить риски сможет информация об истории взаимоотношений с поставщиками, условиях доставки, надежности и сроках исполнения заказов, номенклатуре и цене материалов. Система хранит всю эту информацию, поэтому подрядчик с помощью подсистемы «Управление отношениями с покупателями и поставщиками» может запланировать поставки, учитывая необходимые условия. 

Практика показывает, что расходы на содержание  строительной техники могут составлять существенную статью в бюджете проекта. Потому простой дорогостоящих машин, а особенно во время кризиса, недопустим. Учет работы техники и планировать ремонты в «1С:Управление строительной организацией 8» может не только максимально загрузить используемые машины и механизмы в процессе строительства, но и получать дополнительную прибыль при сдаче их в аренду.
