«Диалог ИТ»: итоги телеконференции для лесной промышленности
29 мая фирма «1С» провела телеконференцию для предприятий лесной промышленности из серии «Информационные технологии для эффективного управления в новых экономических условиях». В Санкт-Петербурге интернет-трансляцию организовала компания «Диалог ИТ». 
Телеконференцию в «Диалог ИТ» посетили руководители и представителя финансовых служб лесопромышленных предприятий Санкт-Петербурга и Ленинградской области. В ходе выступлений экспертов и разработчиков «1С» аудитория ознакомилась с инструментами для эффективного управления лесным бизнесом. В частности, участникам продемонстрировали программный продукт «1С: Лесозавод», полностью отражающий учет и анализ деятельности предприятия как по заготовке, так и по переработке леса.  Доклады также включали в себя вопросы оптимизации закупок сырья, производственных процессов, повышение рентабельности и финансовой управляемости.
Формат выступлений предполагал не только доклады с обзором основных проблем отрасли и их решений, но и непосредственное участие аудитории в телеконференции. Слушатели задавали вопросы как представителям «1С», так и специалистам «Диалог ИТ». Эксперты компании представили и собственный опыт построения системы управления в лесопромышленных предприятиях.  
Все участники телеконференции «Лесная промышленность: ИТ для эффективного управления в новых экономических условиях» получили информационные материалы и диски с демонстрацией отраслевых решений.
