«1С:МАШИНОСТРОЕНИЕ»: ОТРАСЛЕВОЙ КОНСТРУКТОР ДЛЯ БИЗНЕСА

«Машиностроение подсело на 1С» - резюмировало в начале года интернет-издание Cnews.ru. По данным издания, без малого 40% всех систем ERP, внедренных в российском машиностроении за последние пять лет, реализованы на платформе «1С:Предприятие».  «Курс на сближение» 1С с машиностроительной отраслью демонстрирует и новейшая разработка компании - программно-методический комплекс «1С:Машиностроение 8». 
Опробовать отраслевую систему управления предприятием в действии машиностроители могут уже сегодня.
«Русские идут!..» 
По итогам «пятилетки» 2002-2007 российским вендорам достались первое и третье места на почетном пьедестале рынка внедрения ERP (корпоративных информационных систем) в машиностроительной отрасли. По количеству внедренных решений 1С опередила западных гигантов SAP и Microsoft Dynamics – ее доля в штучном выражении составила почти 40 процентов (по данным www.tadviser.ru)

. 
Современные российские разработки в области автоматизации бизнес-процессов способны дать пользователю все необходимые инструменты для эффективного управления предприятием. А стоимость отечественных решений ощутимо ниже западных аналогов, поскольку первые, как правило, проще и быстрее во внедрении.

Живой интерес к российским разработкам проявляют машиностроительные предприятия: по оценкам специалистов, на их долю приходится около 15% от общего числа инсталляций системы «1С:Управление производственным предприятием». Закономерным следствием этого интереса стало создание отраслевого программно-методического комплекса (ПМК) «1С:Машиностроение 8». Новый «профильный» продукт позволяет автоматизировать и свести в единой информационной среде все бизнес-процессы машиностроительного предприятия.

Опытный подход

Основой для создания отраслевого ПМК стал практический опыт использования продуктов 1С на сотнях предприятий машиностроения. Требования к системе управления машиностроительным предприятием, реализованные в ПМК, были сформулированы с учетом отзывов и рекомендаций компаний-представителей отрасли. В работе участвовали профессиональные «внедренцы», реализовавшие в машиностроении десятки разномасштабных проектов.  

Привлекая практиков к созданию нового комплекса, удалось интегрировать этот опыт в единую систему эффективного управления предприятием. Новый комплекс вырос из отечественной практики – это одно из главных его достоинств.   

Создатели комплекса отмечают, что «1С:Машиностроение 8» полностью соответствует международной концепции управления предприятием - ERP-II. При этом учтены особенности отечественного машиностроения.
Идеальная комбинация 

Программный комплекс «1С:Машиностроение 8» включает в себя несколько подсистем (модулей), каждая из которых обладает собственным функционалом. Элементы этого «конструктора» свободно интегрируются в любую информационную систему на основе «1С:Управление производственным предприятием». Это значит, что комплекс может быть внедрен как «с нуля» (на предприятиях, где ERP-решения 1С прежде не использовались), так и в качестве «профилирующего дополнения» к действующей конфигурации автоматизированной системы. Подключение модулей отраслевого ПМК позволяет дополнить систему новыми профильными возможностями – такими как управление конструкторско-технологической документацией (Product Data Management - PDM), управление ремонтами (Computerized Maintenance Management Systems – CMMS, ТОиР), расширенное объемно-календарное планирование (Advanced Planning and Scheduling – APS) и другими.  

На сегодня 1С предлагает 7 стандартных версий поставок ПМК, ориентированных на предприятия разного масштаба и степени автоматизации. Более простые версии предназначены для предприятий, где уже внедрены универсальные компоненты 1С. Для машиностроительных холдингов и корпораций  предусмотрена специальная версия «КОРП», обладающая расширенными возможностями по управлению взаимодействием отдельных предприятий в составе холдинга.  

Создание «идеальной комбинации», а также внедрение, сервисное обслуживание системы и обучение пользователей берут на себя «Центры компетенции по производству» - партнеры фирмы «1С», специализирующиеся на внедрении комплексных информационных систем на производственных предприятиях. Это элита сообщества 1С, компании с многолетним опытом работы в области комплексной автоматизации управления, имеющие штат сертифицированных специалистов и успешно реализовавшие десятки проектов  на предприятиях конкретной отрасли.

1С от А до Я
«ERP-система не может быть «конвейерной», это всегда решение, основанное на индивидуальном подходе. На первом этапе  - анализ особенностей управленческих процессов на предприятии заказчика, выявление проблемы и путей их устранения, выстраивание общей концепции информационной системы. Решение, которое мы в итоге предлагаем, всегда ориентировано на конкретное предприятие, - на его отраслевую и управленческую специфику, на комплекс задач и сроков, поставленных заказчиком.

Второй принципиальный момент во внедрении ERP-систем – комплексный подход. Анализ бизнес-процессов с последующим моделированием их в будущей системе, консалтинг, адаптация типового программного продукта, поддержка системы, обучение пользователей, - это звенья единого процесса. От прочности этой цепи напрямую зависит эффективность конечного результата. Поэтому оптимальным вариантом, обеспечивающим успех проекта, будет тот, когда компании-«внедренцы», работая с заказчиком, берут на себя весь процесс, от А до Я.
Новую разработку 1С в компании «Диалог Информационные Технологии» считают очень перспективной. «1С: Машиностроение» – это комплексный инструмент управления, в котором отраслевая специфика учтена с самого начала и на всех уровнях.  Система управления, выстроенная на его основе, имеет все шансы стать реальным конкурентным преимуществом машиностроительного предприятия.
Подводя итоги, необходимо отметить, что автоматизацию предприятия можно начинать с любого участка учета – это позволит нивелировать разницу в развитии между структурными подразделениями предприятия за счет поэтапного внедрения компонент программно-методического комплекса. Такой подход позволит в оптимальные сроки при существенном снижении рисков получить решение задач, поставленных бизнесом перед современной автоматизированной системой управления. 
