Первый практический Форум "1С:Машиностроение 8"



ВЦ Раздолье. Первый практический Форум "1С:Машиностроение 8" 
26 сентября 2008 года: г.Москва, Никоновский пер., д.26, стр.6, конференц-зал фирмы "1С". 
Обзор новейшей разработки фирмы "1С", примеры внедрений подсистем, Круглый стол с разработчиками. 

Форум посвящен обзору функциональности и применимости нового программно-методического комплекса "1С:Машиностроение 8" - комплекта программных решений на платформе "1С:Предприятие 8" уровня ERP II, методических материалов и необходимого сервиса для комплексной автоматизации управления машиностроительным предприятием или холдингом: управление ресурсами, конструкторско-технологическая подготовка производства в соответствии с ГОСТ, управление проектами, управление ремонтами и обслуживанием оборудования, управление
качеством, управление отношениями с клиентами, управление документооборотом и бизнес-процессами, управление эффективностью корпорации (ERP+PDM+PMO+EAM+QMS ISO 9000+CRM+ECM+BPM+CPM). 

Уникальный для отечественного рынка программно-методический комплекс разработан с целью эффективного использования на предприятиях машиностроения и приборостроения, в производстве транспортных средств, в металлообработке, а также на других предприятиях с высокой долей затрат на конструкторско-технологическую подготовку производства. 

Основой комплекса является программный продукт "1С:Предприятие 8. Управление производственным предприятием", активно развиваемый фирмой "1С" с учетом опыта промышленной эксплуатации на нескольких тысячах предприятий, в том числе на нескольких сотнях предприятий машиностроительной отрасли. 

В докладах экспертов будут раскрыты практические примеры внедрения различных функциональных подсистем на предприятиях машиностроительной отрасли. Представители топ-менеджмента промышленных предприятий поделятся опытом повышения эффективности работы за счет комплексной автоматизации управления на основе продукта "1С: Управление производственным предприятием 8". После выступлений запланировано проведение Круглого стола по материалам докладов и свободному обмену мнениями по формату и содержанию дальнейших мероприятий,
посвященных проблематике отрасли, формированию и развитию сообщества "1С:Машиностроение". 

Форум будет полезен, в первую очередь, финансовым директорам, главным инженерам, и руководителям ИТ-служб предприятий отрасли, представителям бизнес-кругов и профильных СМИ. 

В подготовке Форума принимают участие Центр компетенций по производству фирмы "1С" - Внедренческий центр "Раздолье" совместно с партнерами, участвовавшими в разработке ключевых программных составляющих продукта. 

Участие в Форуме бесплатное, необходима предварительная регистрация. 

Приглашаем всех заинтересованных лиц принять участие в работе Форума!

Контактная информация:
------------------------------
Сайт компании: www.razdolie.ru
Адрес организации: Москва, Дбролюбова, 20
Контактное лицо: Андрей Зайцев
маркетолог
E-mail: mail@razdolie.ru
Телефон: +7 495 229-44-04
