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ВЦ «Раздолье» запустил проект автоматизации управления на МОЗ «ВНИИМЕТМАШ»

   Центр компетенции по производству фирмы «1С» Внедренческий центр «Раздолье» и один из лидеров российской машиностроительной отрасли – МОЗ «ВНИИМЕТМАШ» – объявляют об успешном запуске в промышленную эксплуатацию информационной системы на базе «1С:Управление производственным предприятием 8».

   Государственный научный центр Российской Федерации – Акционерная холдинговая компания «ВНИИМЕТМАШ» имени академика А.И. Целикова – более пятидесяти лет является одним из ведущих предприятий России по созданию широкого спектра машиностроительной продукции для заводов черной и цветной металлургии, аэрокосмического комплекса, атомной энергетики, транспорта, нефтегазовой и многих других отраслей промышленности.

   Осенью 2007 года встал вопрос о замене нескольких разрозненных информационных систем на единое современное программное обеспечение, позволяющее решать все более сложные проблемы учета и управления предприятием, важнейшая из которых – автоматизация производственного планирования и расчета себестоимости готовой продукции.

   После проведения анализа присутствующих на рынке отечественных и западных систем автоматизации управления производством, руководство компании остановило свой выбор на программном продукте «1С:Управление производственным предприятием 8». Выбор менеджмента завода основывался на оптимальном сочетании развитого функционала для автоматизации производства и масштабируемости платформы «1С:Предприятие 8». Разумная цена на программный продукт и услуги по его внедрению окончательно определили выбор в пользу «1С:Управление производственным предприятием 8».

   В качестве партнера по внедрению комплексного решения МОЗ «ВНИИМЕТМАШ» выбрал Центр компетенции по производству в машиностроении фирмы «1С» – Внедренческий центр «Раздолье».

   За декабрь 2007 года консультантами ВЦ «Раздолье» было проведено предпроектное обследование, в результате которого были определены границы, сроки и стоимость проекта по внедрению системы.

   Проект стартовал с января текущего года.

   В настоящий момент руководство завода в оперативном режиме может контролировать этап выполнения заказа, затраченные на выполнение заказа средства, отклонение от запланированных показателей. Все это позволяет вовремя реагировать на быстро меняющиеся условия рынка и принимать обоснованные решения в области закупок материалов, управления производством, отношений с контрагентами.

   По словам руководителя ВЦ «Раздолье» Евгения Грибкова: «Сейчас, по завершении проекта, хочется отметить, что руководство МОЗ «ВНИИМЕТМАШ» исключительно ответственно и грамотно подошло к внедрению информационной системы. Назначение руководителем проекта со стороны Заказчика заместителя генерального директора позволило решать все возникающие в ходе проекта проблемы с максимальной эффективностью. Для повышения управляемости проектом еженедельно проводились оперативные советы с участием руководителей проекта с нашей стороны и со стороны завода и ответственных членов проектной команды. Все эти меры позволили завершить работы в оговоренные сроки и без превышения бюджета».
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