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Компания «Стал Н» внедряет «1С:Управление производственным предприятием 8

Внедренческим центром «Раздолье» и компанией «Стал Н», занимающейся производством стальных дверей, было объявлено о завершении проекта по внедрению информационной системы на основе «1С:Управление производственным предприятием 8».

До внедрения новой системы расчёт стоимости заказов не был автоматизирован, потому менеджеры компании имели нечёткое представление касательно себестоимости каждого конкретного заказа. 

На реализацию проекта ушло 6 месяцев. За это время в единое информационное пространство были объединены такие подразделения компании, как отделы оптовых и розничных продаж, производство, отдел закупок, сервисный и монтажный отдел, склад, отдел кадров и финансовая служба. 

Также было начато внедрение и подсистемы бюджетирования. 
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ООО "Стал Н" существует с 1991 года. Основное направление деятельности компании – входные стальные двери. Стальные двери "СТАЛ" представлены в 29 салонах компании по всей Москве и Московской области. Компания также работает с дилерами и осуществляет поставки во все регионы России. Помимо этого, компания "Стал Н" широко представлена на рынке межкомнатных дверей и фурнитуры, в основу работы положены принципы партнерства с ведущими итальянскими производителями.
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Внедренческий центр «Раздолье» - официальный партнер фирмы «1С» с 2000 г. Сфера деятельности – оказание профессиональных услуг по разработке, внедрению и сопровождению информационных систем учета и управления для предприятий различных отраслей на базе программных продуктов «1С:Предприятие 8». 

Внедренческий центр «Раздолье» имеет статус «Центр компетенции по производству» и является сертифицированным фирмой 1С партнером в рамках проекта «1С:Консалтинг». Партнер по разработке программно-методического комплекса «1С:Машиностроение 8». В рамках компании действует отдел компьютерных и сетевых решений (Microsoft Gold Certified Partner - Networking Infrastructure Solutions Competency), учебный центр (Центр сертифицированного обучения фирмы 1С, Microsoft Certified Partner - Learning Solutions).

www.razdolie.ru
Дополнительная информация: 

Грибков Евгений Александрович, генеральный директор ВЦ «Раздолье»
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